



当初的「才子龙」到如今的「狱中龙」
新华社发

谢亚龙：宁可10万重判也不要100万的轻判

从昨天上午9时到昨晚9时30分，12多小时的足坛反赌审理，意味着“终极庭审”开始了。

受到受贿罪指控的原国家体育总局足球运动管理中心主任谢亚龙在辽宁丹东市中级人民法院出庭受审。对起诉书中的12项犯罪指控，谢亚龙对其中大部分予以否认。谢亚龙的代理律师金晓光在接受采访时表示，谢亚龙遭遇了刑讯逼供，他的妻子还曾被扣留，他不招供就不放人。据金晓光透露，法官在庭审中问谢亚龙，为何之前未透露这些细节，他表示自己就是为了活命，之所以在法庭上把“事实”说出来，让儿子知道自己是什么样的人。

“龙王”谢亚龙的变异史

1955年12月1日出生，曾任总局群体司司长、田管中心主任以及北京体育大学副校长、国家体育总局科研所党委书记。2002年至2004年还在陕西安康挂职任市委副书记两年。2005年2月任中国足协专职副主席、中国足球运动管理中心主任、党委副书记。2009年1月，被调任中体产业公司董事长。2010年9月3日被警方带走协助调查。2010年，其因涉嫌操纵足球比赛收受贿赂犯罪，被依法逮捕，4月份被提起公诉并庭审。

昨日起诉书称1998年至2008年6月，谢亚龙利用职务上的便利，为他人谋取全民健身器材采购、国足教练任用、球队晋级、裁判员推荐、比赛场地安排、足球企业经营和改制等方面的利益，非法收受他人财物，合计折合人民币1727800元。

吊打、电击、抽耳光、不让睡觉、言语侮辱 自称遭刑讯逼供

“龙王”当庭翻供

涉嫌12项犯罪事实 涉案金额达172万

翻供称多数案件为假案 抗议不让说太细

庭审开始的时候，谢亚龙进入法庭时神情轻松，笑眯眯地坐上审判席。在公诉人宣读起诉书的时候，谢亚龙的律师有些情绪过激。对于检方指控的一些罪行，谢亚龙当庭翻供，并指出绝大多数的案件都是假案。而在讲述每个案件时，谢亚龙说得很详细，公诉人表示不用说得那么细，此时律师举手抗议，应该让谢亚龙详细地说完。之后，谢亚龙也曾举手抗议，抗议公诉人让其详细阐述案情。

讲述曾遭刑讯逼供 表示 认罪是为活下去

谢亚龙在上午庭审时自称曾在看守所内遭到了吊打、电击、抽耳光、不让睡觉、言语侮辱等5项刑讯逼供措施。

据谢亚龙的第一辩护律师金晓光说，谢亚龙被检方指控12项罪行，涉案金额172万，其中有自首情节，检方建议从轻处罚。上午法庭辩论的焦点围绕是否刑讯逼供展开，辩护人当庭提供了非法证据取证的线索，并对谢亚龙作无罪辩护。公诉人也当庭提交了办案人员没有刑讯逼供的书面证明。

据金晓光律师介绍，谢亚龙当庭情绪激动，讲述了被刑讯逼供的过程和刑讯逼供的3个办案人员姓名。他们均是辽宁省公安厅专案组的3名干警。

对于谢亚龙如实供述罪行的原因，谢亚龙当庭表示，这是为了要活下去，并让被扣留的妻子获得人身自由，另外和家人说清真相，让儿子知道自己是什么样的人。

律师表示，他们当庭多次提出异议，提出申请启动非法证据的排除程序，另外对谢亚龙鉴定伤情。

庭审中，谢亚龙只承认20%的罪行指控，并且表示宁可10万重判也不要100万的轻判。

谢亚龙妹妹：哥哥是冤枉的 被电棍塞嘴和腋窝

昨日庭审中，谢亚龙的妹妹谢亚梅也来到了法院旁听了谢亚龙的庭审。下午，谢亚梅接受了记者采访。

“我没想到他会这样，我相信我哥哥肯定是冤枉的，肯定是被人逼的。”谢亚梅说道，“电棍塞进他的腋窝和嘴里，现在造成心律都不齐……”谢亚梅一想到谢亚龙这一年遭受的罪，哽咽不已。谢亚梅表示，自己此前一直没有与哥哥见过面，这次庭审是谢亚龙被抓后第一次见面，“我之前都没有见到他，感觉他老了很多，这个案子一定要公审，不能捂着盖着，不能让他们说了算，这样做是不合法的，被冤死的案子不能再出现了！”谢亚梅说。

据谢亚龙的妹妹表示，他们一家没有人因为谢当官得到好处，当年她母亲病重，要谢亚龙调她来身边照顾母亲，谢亚龙都没有办到。谢亚龙母亲临终留下遗嘱，要求所有姐妹都不要让谢亚龙为难办事。另外，据谢亚梅透露谢亚龙的儿子目前在美留学，但现在不敢回来。



“律师爆料谢亚龙遭刑讯逼供”视频，观看请扫二维码



庭审12个多小时，谢亚龙律师成为关注焦点

特写

最后几百米，他一直努力看外面 “龙王”现囚笼 他显老了！

丹东的清晨，天亮得很早。作为此次反赌扫黑中落网的“大鱼”之一，谢亚龙的受审备受关注。昨天一大早，记者们就陆续抵达丹东市中院外面，等待昔日“龙王”的出现。

由于谢亚龙是本次中国足坛反赌扫黑中受审的高官，因此丹东市中院的警备级别也较之去年有所提高。在上次的庭审当日，警戒线只是在法院门口被拉起，但是昨天等候在丹东市中院门口的记者有近百人，在法院门外执勤的武警人数也明显增多，并且将警戒线范围扩大到了马路对面。

早上7点50分左右，押送谢亚龙的面包车抵达丹东市中级人民法院的侧门，由于车窗上并没有被贴上深颜色的膜，可以清晰地看见一头白发的谢亚龙就坐在车的右后侧。

当车子驶入法院门口的最后几百米中，谢亚龙一直努力透过车窗向外张望。

这一刻，这名前足协领导人到底在想什么？又在看什么？我们不得而知。就在谢亚龙走下押送车的一刻，他下意识地扭头看了看法院的大门口。

看到押送谢亚龙车辆的抵达，记者们蜂拥而上，谢亚龙看上去憔悴了不少，“看到他了吗？真是显老了啊，不知道他现在身体状况怎么样……”记者们议论纷纷。

内幕

谢亚龙借红楼梦比喻遭遇 初见律师就曾说要被逼供

据报道，谢亚龙的代理律师金晓光下午开庭前接受了记者的采访，在这段采访中，金晓光介绍谢亚龙用《红楼梦》人物比喻自身遭遇。金晓光说，第一次，谢亚龙2010年7月22日在两名专案组成员的陪同下和前律师任强见面，之后和我见面时，他问我有没有看过红楼梦，我说没有看过。谢亚龙说任律师看过，红楼梦第一回出现两个人物，两个名字，你回去查一下，我的案情就这么个情况。我回去查看了一下，是贾雨村和甄士隐（在后来的红学研究中，外界把两人的名字解读为“假语村言，真事隐去”），这是当着两个专案组人员说了刑讯逼供的情况。谢亚龙想表达的或许是审讯过程中的真实情况被隐藏起来，并不为外界所知。谢亚龙在用红楼梦人物比喻自身遭遇。

综合新华社、《法制晚报》等



谢亚龙妹妹旁听